



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 16 Αυγούστου 2011

Αριθμ. Πρωτ.: 781

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η αίτηση αναθεώρησης της αποφάσεως 2095/2011 του VI Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, βάσει της οποίας απορρίπτονταν λόγω πλημμελειών η Προγραμματική Σύμβαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής και του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. για την κατασκευή των τεσσάρων μονάδων επεξεργασίας σύμμεικτων απορριμμάτων, κατατέθηκε από το Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής στο Τμήμα Μείζονος-Επταμελούς Σύνθεσης του Ελεγκτικού Συνεδρίου (άρθρο 14 του Ν.3932/2011).

Πρόκειται για ένα νέο Τμήμα, το οποίο προφανώς συστήθηκε για να διεκπεραιώνει άμεσα ζητήματα, όπως η αίτηση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής. Γεγονός που αποδεικνύει το πόσο «καίγεται» ο κρατικός φορέας για μία λύση στο θέμα των απορριμμάτων που εξυπηρετεί επιχειρηματικά – εργολαβικά συμφέροντα. Το ερώτημα είναι, ποιος από την κυβέρνηση στηρίζει την προσφυγή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής και την προώθηση μιας επιλογής στη διαχείριση των απορριμμάτων που θα είναι επιζήμια για το Δημόσιο συμφέρον, την Υγεία και το Περιβάλλον του Λεκανοπεδίου. Το ότι οι κινήσεις της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής σιγοντάρονται από την κυβέρνηση, είναι αναμφισβήτητο.

Όπως επίσης η κάλυψη που παρέχεται στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α., το οποίο εδώ και μήνες λειτουργεί παράνομα και με διάφορα τερτίπια, που εντόπισε και κατέγραψε στην απόφαση του το VI Τμήμα του Ελεγκτικού Συνεδρίου, επιχειρεί να προασπίσει τα μεγάλα επιχειρηματικά-εργολαβικά συμφέροντα. Όπως επίσης η απροθυμία που παρατηρείται στην ίδρυση και λειτουργία του νέου Διαβαθμιδικού Συνδέσμου, που θα αναλάβει τη διαχείριση των απορριμμάτων (Αιρετή Περιφέρεια Αττικής). Η εμπλοκή νέων φορέων ή προσώπων στην υπόθεση ίσως χαλάσει τη... σούπα που μαγειρεύεται εδώ και χρόνια.

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. σαφώς και έχει έννομο συμφέρον να προσφύγει κατά μίας προγραμματικής σύμβασης που θεωρεί ότι είναι επιζήμια για το Δημόσιο συμφέρον και σε βάρος του περιβάλλοντος. Ειδικά όταν η προγραμματική αυτή σύμβαση προβλέπει κατασκευή μονάδων για την επεξεργασία σύμμεικτων απορριμμάτων κόστους 350 εκατομμυρίων ευρώ. Έχει λοιπόν κάθε συμφέρον να υπερασπίζεται τη διαφάνεια, την οποία έκανε «σημαία» της η κυβέρνηση για να εκλεγεί και ασφαλώς να αντιστρατεύεται τη διαπλοκή εκεί όπου θεωρεί ότι υπάρχει.

Με κάθε τρόπο και μέσο η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. μαζί με όλους τους κοινωνικούς φορείς της Αττικής θα παλέψει για την προάσπιση των συμφερόντων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των κατοίκων της αλλά και των εργαζομένων στον Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α. Πέραν μάλιστα των συνδικαλιστικών, κοινωνικών και νομικών πρωτοβουλιών, εξετάζει και το ενδεχόμενο να καταγγείλει τη διαδικασία της διαχείρισης των απορριμμάτων, όπως αυτή προωθείται, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.